

22根线杆栽进一亩半农田

农户诉说耕种难;联通、广电等无奈何;律师认为应适当补偿

文/片 本报记者 崔如坤

狭长的一亩半地里立着22根线杆,线杆之间还连接着数根拉线,这是菏泽成武县白浮图镇戚庄村徐永库家蒜田里的景象。多年来,这些线杆和拉线可没少让徐永库一家在犁耙种时犯难。

7日下午,记者看到徐永库家南北狭长的蒜田内,3行南北向线杆并排立着,各种线缆从蒜田上空穿过。“亩半地栽了22根杆,还咋种?!”徐永库苦着脸向记者抱怨,自从网通、广电和移动先后在其农田内栽了线杆后,种地成了件麻烦事。

“现在都农业机械化了,但是线杆太多,我们还得用笨法子。”徐永库无奈地说,由于地里满是线杆和拉线,耕地播种时无法用机械,一家人只能拿着铁锹、镐头等一点点地挖,一点点地刨,“人家一天干完的话,咱得干三天。”为此,徐永库两口子没少吵架。

近年来,蔬菜效益好,村里搞蔬菜大棚的不少,徐永库也想着搞个蔬菜大棚。然而,家里唯一一块大田地只有立满线杆的这块。“地不好种,大棚也搞不成,这些线杆占用田地也没啥补偿。”谈到这儿,徐永库更觉得自己冤。

据徐永库介绍,当初网通与广电立杆时没有补偿,后来,移

动立杆时仅仅是每根线杆补偿了50元钱。“难道用一行杆子不行么?各立一行杆子多占农田不说,也造成资源浪费!”带着这个疑问,徐永库曾找到现场施工人员反映,施工人员告诉他,“这是公家的事,你找公家反映吧。”老实巴交的徐永库只好作罢。谈起为啥不去找,徐永库说,“俺老百姓懂个啥,一听说是公家的,没敢去找。”

而现在看着这22根立在地里的“障碍物”,徐永库意识到不能就这样算了,他希望线杆所有者能给个说法,“拔了线杆不现实,怎么得有相应补偿吧。”

说起线杆占用徐永库家农田情况。成武联通公司建设维护部谢姓工作人员解释,之前线杆占用农田并没有补偿一说,直到近几年,新建线路占用农田才有了相应补偿,但并没有具体补偿标准,补偿多少会根据具体情况而定;山东广电成武支公司办公室主任表示,对于广电线杆占用徐永库农田情况,他们会调查核实,弄清情况再说;成武移动公司白浮图负责人李卫东解释,当初立线杆时移动给予了徐永库相应补偿,至于如今徐永库反映的问题,他会积极向上级汇报,力求协商将问题解决。



▲ 徐永库向记者讲述“种地难”。

● 律师说法

对此,山东君诚仁和律师事务所律师郭庆华表示,线杆占用农田要给予农户合理补偿,有关土地补偿费标准要根据土地被征

用前3年平均年产量确定,并以当地统计部门审定的最基层单位统计年报和经物价部门认可的单价为准。但是徐永库农田“长满”线

杆的情况非常特殊,对农业生产造成的影响也较大,如何赔偿还需徐永库与3家单位具体协商,徐永库也可向法院提请民事诉讼。

丈夫与她人关系密切引发家庭矛盾 妻子千里雇凶教训“第三者”

本报菏泽5月8日讯(记者 景佳) 8日,记者从菏泽市公安局牡丹分局获悉,发生在菏泽香格里拉小区的孕妇被捅4刀一案告破。受害人与一男子关系密切,男子妻子获悉内情后,花重金从广东雇人来到菏泽教训“第三者”。目前,涉嫌雇凶伤人的这名女子以及行凶者均被警方刑拘。

据牡丹区分局刑警五中队办案民警介绍,4月10日晚,一名孕妇在菏泽市香格里拉小区某住所内,被人挟持后连捅4刀。当晚22时10分许,警方接到了受害人打来的报警电话,立即从刑侦、技术、派出所抽调骨干力量组成专案组,连夜开展工作,经调查,初步排除抢劫作案的可能,之后进一步了解,发现受害人系遭到他人报复。

经过10余天的调查分析,行凶

者终于浮出了水面。4月29日,涉嫌持刀行凶的犯罪嫌疑人在深圳一家商铺内,被赶来的办案民警抓获。该男子姜某,今年29岁,原籍河南许昌,小学毕业后在广东打工至今,2004年在东莞因抢劫入狱4年,2008年出狱后,在东莞一家KTV上班。

8日下午,记者在菏泽市看守所内见到了姜某。据其介绍,4月8日,他受人之托后来菏泽准备“教训”一个女人,“事成后可以得到6万元报酬”。来菏泽后,他与一女子见了面,拿到了受害人的名片并得到了5000元的“经费”。女子许诺,6万元钱酬金将在事成后支付。

根据受害人名片上的信息,姜某找到了受害人位于香格里拉小区的住所。4月10日晚9时许,趁外出返家的受害人开门之际,他持刀

将其挟持后推进了卫生间,用毛巾堵住受害人嘴后,向其臀部、腿上连捅4刀。“看到她怀孕了,担心出大事而没有往她肚子上扎。”姜某称。

警方查明,与姜某见面的女子即是涉嫌雇凶伤人的女子闫某。闫某交代,她一年前就发现丈夫与受害人关系密切,获悉内情后,花钱从广东雇了人来教训教训这位第三者,但不料想,雇佣者下手竟如此重。

目前,涉嫌雇凶伤人的这名女子以及行凶者均被警方刑拘。办案民警从医院了解获悉,受害人伤势已平稳,他们同时提醒,在处理感情问题时要理智面对,选择采取合法手段,使问题得到妥善解决,否则一旦行为过激,同样会受到法律的严惩。

初中生不慎落水 同学路人齐心施救

本报巨野5月8日讯(记者 张歆然 通讯员 徐兴波 郭承岩) 7日中午,巨野一初中女生在上学途中被一辆机动车挂倒后落水,机动车司机逃逸,在路过学生和家长的帮助下,成功将其救上岸。

7日13时,巨野县麒麟镇二中初一女生魏美娜上学路上,途经位于麒麟镇尚庙村与薛扶集之间的高庙桥时,被一辆载树的机动三轮车刮倒,随后落入水中,机动三轮车司机不仅没有施救,竟加大油门,逃走了。

这一幕恰巧被同校学生王敏、周曼、尝艳杰看到,3人因并不通水性,急忙分头开展救人行动,呼救、回家喊家长、给魏美娜递树枝……

此时,家住麒麟镇尚庙

村的吴传颂送孩子上学恰巧路过,看到魏美娜在水中挣扎,赶紧停下车子,来不及脱掉衣服就直接跳到河里施救。

河有2米多深,如果不通水性,落水后极难上岸。吴传颂费了好大的劲才把魏美娜拖至靠岸处,这时赶来的家长与路过的学生,齐力将吴传颂与魏美娜两人拉上了岸。

事后,巨野县麒麟镇二中政教处主任刘成桥告诉记者,魏美娜因刮伤和呛水,目前还在家中休养。“从落水到上岸,大概有20多分钟,无论是魏美娜,还是救她的吴传颂,都是对他们体力的考验。所以要是没有那些同学们和路人的帮忙,他们两人都难以上岸。”

为筹钱玩老虎机 大四学生向新生“伸手”

两次溜进学生公寓盗窃,终在压力下投案自首



本报菏泽5月8日讯(记者 邢孟) 在校大学生为了筹钱玩老虎机,先后两次溜进本校学生公寓偷盗财物,被抓后,民警将其所盗财物如数退还给被盗学生。8日上午,在菏泽某高校会议室内,十余名学生领回自己曾被盗的财物。

2011年11月,菏泽某高校学生公寓楼内先后发生两起盗窃案,被盗学生宿舍的门锁均被撬开,宿舍被翻得乱七八糟,贵重物品也被一扫而空。两起盗窃案相差只有十余天,办案民警认真勘察两个现场后认为犯罪嫌疑人应该十分了解学校宿舍周边环境,便怀疑是同一人所为。

之后经过一系列排查,最终将嫌疑人锁定为该校在校大学生侯某。在有力证据和巨大的心理压力下,2012年3月份,侯某主动投案自首,民警在其家中搜出了其所盗财物,但仍有部分物品被侯某变卖,不知所踪,侯某的家人表示将积极配合,对造成损失的失主给予相应经济赔偿。

侯某是今年即将毕业的在校大学生,现在正处于实习阶段,由于经常玩老虎机,自己的生活费常被挥霍一空,为了筹钱玩游戏,他打起了学校大一新生

的主意,分两次在新生上晚自习时踹开宿舍门实施偷盗。5月8日上午,在学校的会议室内,被盗学生们都显得有些激动。“没想到我的笔记本真的能找回来。”学生小刘告诉记者,他的笔记本电脑原本锁在柜子里,当天接到室友电话说自己宿舍

被盗了,他急忙赶回宿舍,室友的笔记本电脑和其他贵重物品都不翼而飞,自己也未幸免,一套笔记本和一个移动硬盘不翼而飞。现在,被盗物品的失而复得让他很开心。

“虽然我的电脑没找回来,但是退给我3000多元钱也算是万幸。”学生小张告诉在记者,自己被盗的笔记本才买了2个多月,当时买的时候约3900元,能够得到3000多元的赔偿自己很满意。“正好用这些钱买台新的。”小张笑着说。

在退赃现场,民警将笔记本电脑、手机、手表等财物一一退还给被盗学生,一些无法追回的物品也根据有关部门的鉴定折算成人民币送到学生手中。退赃大会共退还被盗笔记本电脑、手机等物品10余件,退还未追回赃物折合的人民币7000余元,本次退还财物价值共计一万余元。



▲ 民警将被盗财物退还给学生。 本报记者 邢孟 摄